

МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

367000 г. Махачкала, ул. А-С. Абубакарова, 73; e-mail: mprierd-info@mail.ru; т. (8722) 67 -12- 40

No 15-05/4-1205

«11» O5 ____ 2018 г.

Гражданке Гичихановой У.А. Email:uzlipat92@mail.ru

Уважаемая Узлипат Адилмирзаевна!

Министерство природных ресурсов и экологии Республики Дагестан (далее-Мининприроды РД), рассмотрев Ваше обращение о ситуации в сфере добычи полезных ископаемых в районе озера Аджи (Папас) Каякентского района и сохранения уникального песчаного ландшафта прибрежных дюн, сообщает следующее.

Минприроды РД в 2015 году был инициирован процесс по проведению комплексного экологического обследования озера Аджи (Папас) с целью сохранения значимости данной территории для поддержания экологического баланса и биологического разнообразия региона. На сегодняшний день разработаны материалы комплексного экологического обследования озера Аджи (Папас), обосновывающие придание этой территории статуса особо охраняемой территории регионального значения (далее – ООПТ). В целях сохранения уникального песчаного ландшафта приморских дюн, указанные в обращении прибрежные береговые дюны включены в границы создаваемой ООПТ.

Вместе с тем большой спрос на строительный песок и отсутствие законным образом организованных карьеров приводит к появлению многочисленных фактов незаконной добычи песка. Особенно остро стоит вопрос с незаконной добычей песка вдоль побережья Каспийского моря на административных территориях Карабудахкентского, Каякентского и Дербентского районов.

В целях стабилизации ситуации с поставками строительного песка для строительных предприятий республики и приведения его добычи в законное русло Министерством проводится определенная работа. Так полностью прекращена добыча песка в водоохранной зоне Каспийского моря. Минприроды РД также вышло с предложением в Департамент по недропользованию по СКФО (Кавказнедра) отойти от практики выставления на торги участков, расположенных в прибрежной полосе Каспийского моря, в целях добычи кормовой ракушки.

В целях равномерного удовлетворения спроса на строительный песок по всей территории республики министерством с привлечением средств

недропользователей проводятся геологоразведочные работы на территории Кумторкалинского, Карабудахкентского, Каякентского и Дербентского районов. По результатам этих геологоразведочных работ выявлены участки с запасами строительного песка за пределами прибрежной полосы Каспийского моря, на которые Минприроды РД выданы лицензии этим недропользователям. В частности, на указанной в Вашем обращении территории Каякентского района, добычу песка на основании лицензии осуществляет Индивидуальный предприниматель Ибрагимов М. Х. Участок недр, на котором ведется добыча песка указанным предпринимателем, находится за пределами создаваемой ООПТ «Озеро Аджи».

Таким образом, в результате принимаемых Минприроды РД мер, деятельность карьеров по добыче общераспространенных полезных ископаемых на территории республики ведется на месторождениях, которые разведаны и поставлены на государственный баланс в соответствии лицензиями и соблюдением всех норм действующего законодательства об охране окружающей среды, прописанных в лицензионных соглашениях. При выявлении фактов нарушения условий лицензионного соглашения Миниприроды РД незамедлительно принимается решение о приостановке деятельности карьера и привлечения к административной ответственности, вплоть до аннулирования лицензии и возмещения ущерба.

Заместитель министра

Ш. Джамалов